
Un surplus de génisses de remplacement peut augmenter les taux de réforme et réduire la longévité des vaches dans le troupeau. Le fait d’élever 
trop de génisses incite souvent à accélérer le rythme des sorties et à se séparer de vaches qui auraient pu produire plus longtemps tout en étant 
en bonne santé. Il peut être judicieux de mener une réflexion sur la stratégie de renouvellement adaptée aux objectifs de l’élevage qui intègre 
l’utilisation de semences sexées. Il est toutefois recommandé d'élever 10 % de génisses excédentaires pour faire face à d’éventuelles pertes 
accidentelles en cours d’élevage.

Mais cela n’est possible que si les apports nutritionnels sont en phase avec les besoins des animaux et qu’un suivi des croissances est instauré, 
afin de maintenir des objectifs cohérents à l’IA puis au vêlage.
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Vêlage - Vêlage retardé

Puberté - Puberté retardée

% du poids 
adulte

0,95
(trop rapide)
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(normal)
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(trop lent)
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(beacoup trop lent)
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